

深圳市福田区安全管理委员会

事故预警信息

2018年第3号

【预警原由】

2018年2月16日为我国传统节日春节。因临近春节，制造业企业为完成订单，施工工地进度进入节前冲刺阶段，加之居民外出频繁，外出务工人员归家心切，思想上有所松懈，违规违章作业增加，易发生机械伤害、触电、高处坠落、爆燃等事故。春节节后返工期间，企业复工检修作业频繁，建设项目相继开工，新招员工陆续上岗，因岗前培训不到位，导致违规违章误操作的可能性增大，易引发事故。2017年2月到3月，安全生产事故起数为89起，同比上升25%；死亡人数为4人。春节前后安全生产事故多发，须引起高度重视。

【预警内容】

为立足预防，坚决遏制春节前后因停工、复工等因素造成的各类生产安全事故，确保辖区安全稳定，特向全区发布安全事故预警信息。

【预警要求】

为全面有效遏制春节节前节中节后安全生产事故，请区各有关单位提前部署，采取多种措施，同时加强值班备勤，确保春节节前节中安全稳定。

一是强化检查，区各单位、各街道办要把节前安全生产工作抓细抓实。针对节前赶工赶进度的情况，各单位务必加强安全检查，督促各生产经营单位切实加强安全管理，对发现的违规违章作业情况第一时间予以执法检查。尤其是建筑施工企业，区住建局要严格落实安全生产责任制与企业领导带班等各项安全生产制度，进一步强化建筑施工现场的安全管理，要根据冬季施工特点，结合本企业实际，采取切实有效的措施和应急预案，做好冬季施工安全教育培训和施工现场防滑、防冻、消防安全等工作，实实在在的把安全生产工作抓细抓实。

二是强化培训，各单位、各街道办要督促本行业领域、本辖区生产经营企业切实加强节后复工安全生产教育培训。要做好员工的安全教育培训工作，特别是对换岗、转岗及新招收工人要采取多种方式进行有针对性的安全教育、培训，并上岗前按工种和特点分别进行安全技术交底，进一步提高作业人员执行标准规范和操作规程的能力，增强从业人员的自我保护和防范意识，严防安全事故发生。

三是强化预警，做好值班和应急管理工作。区各有关单位和各街道办要、进一步完善安全预警，制订相应的防范措施和应急处置预案，一旦发生紧急情况，确保快捷高效应对紧急突发情况，妥善处置，并及时上报。

(此页无正文)

福田区安全管理委员会办公室
2018年1月30日

区安委办联系人：陈剑韬，电话：82918979，